

“改革开放看工行”系列报道：

愿做扶贫路上的领路人 ——记工行泰安分行驻村第一书记董宗民事迹

2014年2月,工行泰安分行党委把董宗民同志委派到肥城市边院镇北古店村任第一书记。从走上第一书记岗位的那天起,该同志不忘初心、牢记党的宗旨,履职尽责,奔忙于精准扶贫第一线,全心全意的为群众办实事、办好事,为扶贫攻坚作出了积极奉献,受到了当地群众的好评和赞誉。

肥城市边院镇北古店村759人,35名党员,700亩地。属泰安市级贫困村。该同志到北古店村通过调查了解到:一是饮用水管道因多年失修,漏水严重,下游的用水群众说“饮水似用油”造成饮用水极为困难;二是因原老机井多年已不能抽水,造成700亩平原地无水可浇,只能看天吃饭。以上两项造成了群众生活困难和严重制约了生产发展,也是造成贫困的主要原因。广大群众最急切盼望的问题也是他最需要解决的问题,他把群众饮水、用水的愿望选择为

到任职后要完成的一项首要任务。

该同志与村支部及时研究了自来水改造的预案、措施和管理方法交党员群众代表会上进行研究、表决通过并实施。整个工程花费13万元,对上争取7万元,群众捐助6万元。铺设自来水管500米,安装水表185块,做到了3至9户一个管理井。整个工程5天完成,并保证了每户每天二十四小时有水吃。在通水的当天,一位80岁的老大娘在街上看到我们后高兴的大声喊到“又随时吃上水了!”自来水改造前的每年用水两万四千立方水左右,而现在全年在四千立方水,达到了节水节能又节约的效果。

群众浇地用水也是一个重头戏,在政府各部门的支持下,在泰安分行的关怀下,争取资金50多万元,连续两年打了两眼均200多米的深井,铺设暗管六千米,更换和增加两台变压器,使全村

七百亩地全部又用上了机井浇水,为脱贫致富打下了良好的基础。

另外还做好了以下其他工作:一是筹集资金9万元,建幸福院11间,为老人老有所养打下了良好基础;二是利用幸福院闲置房顶,争取资金二十万元建设了光伏发电项目,并于2015年12月份发电入网,效益十分稳定;三是近两年每年过冬、过年他都写工作汇报与申请对贫困户进行救助。泰安分行党委两次召开关于扶贫的常委会听取汇报并到北古店村进行调研指导工作,并发放慰问金。2015年泰安工行对29户特困家庭按一千元的标准发放了一吨煤、棉被、油和面;2016年对25名因病致残的贫困户、3名留守儿童,47名六十岁以上独居老人和80岁以上全部人员发放了慰问金。第二轮派驻第一书记期间泰安工行三次共出资9.71万元进行修桥和对贫困人员进行救助。

通过派驻第一书记工作以来,使该同志为人民服务的思想更加得到了锻炼,并深深的感到深入到了基层,贴近生活,贴近实际,才能真正了解到贫困人员的疾苦,才能听到老百姓的心声。直接感到群众的温暖,才能主动心甘情愿为老百姓多跑腿;只有紧紧依靠派驻单位这个靠山,才能多串有关部门争取最多的资金支持;只有脚踏实地多为群众多办实事,使老百姓看得见、摸得着,感到真正的实惠,才能得到赞成和拥护。

在分行党委、镇党委政府和各部门的领导下,通过和村两委两年的努力,使他可喜的看到村支部班子气正,村民气顺,本村由原来的上访村变成了稳定村,原来的落后村变成了肥城的先进村,村容村貌也大变了,也看到了其作为一名党员的价值。

(通讯员 赵绪春 张昌勇)

邮储银行泰安市分行

谱写新旧动能项目服务机制“三部曲”

邮储银行泰安市分行借助全市2018年新项目、行业、企业更新时点,逐笔对接各类项目,不断建立和完善新旧动能转换企业服务机制,逐步探索高效精准的项目对接路子。

一是专项领导小组精准对接、全行上下联动。该行成立由单位主要负责人担任组长,业务部门分管行长为副组长,公司、小企业、授信等业务部门组成的“新旧动能转换工程实施工作”领导小组,总体统筹、协调、指导新旧动能转换项目的对接、推进、实施,定期召开新

旧动能转换调度会议,及时解决和研究业务开展中出现的问题及困难,业务开展中对涉及项目、制度、流程进行对接、调整、升级,上下联动共同推进全行新旧动能转换工程顺利落实实施。

二是产品创新持续跟进、项目动态维护。该行以产品策略对接新旧动能转换工作,积极推动金融创新,计划以新旧动能转换项目中涉及的某软件产业园为入手点,采取投贷联动模式,支持本地区新一代信息技术的新兴产业项目;同时抓住金融科技机

遇,积极开展互联网金融创新,结合自身特点,通过与其他机构或城商行联盟合作等方式,寻找新的业务增长点;适时根据项目进度,制定产品支持策略及方案,以金融创新提高服务实体经济及项目对接能力。

三是政策培训及时启动,解读泰安元素。组织全行公司营销、审批链条70余人,围绕新旧动能转换政策与银行发展策略开展专题培训,培训内容包括全省新旧动能转换政策背景、重点行业领域解读,银企契合方式,

创新支持策略等方面,为打开政策视角、寻找业务机遇,探索支持路径提供较强的业务发展建议。同时,深入学习《泰安市新旧动能转换重大工程实施规划》及《泰安市新旧动能转换重大工程项目名单》,进一步了解全市新旧动能转换政策体系及重点支持领域项目明细,了解全市新旧动能转换相关政策环境,增加政策信息储备,做好业务对接,指导业务营销,把握政策机遇,实现业务新突破。

(记者 王坤 通讯员 孙启伟)